

最多一天近百人报名 摩托车“驾考热”来袭

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) “大家将手机和背包等物品放入储物箱,携带身份证和考试报名表进场,考试时间45分钟……”16日上午,记者来到南安市交警大队驾驶证理论考试场时,不少群众正在等待进场考试,现场民警正对考生进行考前教育。

近期,前往南安市交警大队车管所申办摩托车驾驶证的群众络绎不绝。记者从南安市交警大队驾驶员管理中队了解到,从4月22日至5月16日10时,南安共有1122人申领摩托车驾驶证,较去年同期增长了3倍。为确保驾驶人考试工作有序开展,防止出现考试积压,南安市公安局交警大队多管齐下,积极应对驾考高峰。

“以前报考摩托车科目一和科目四考试,一天只有十几人,现在每天有几十人,最多一天近百人报名。”驾驶员管理中队民警熊迁水告诉记者,针对考试人多情况,驾驶员管理中队及时调整考试时间,上午和下午都安排2场考试,并实行“延时”服务,除周三外,周一、周二、周四、周五都可以预约报考摩托车科目一和科目四考试。

摩托车驾考都有哪些内容,需要注意哪些事项?对此,熊迁水为记者作了详细解答。

摩托车驾驶证考试和小车一样,都需要考科目一、二、三、四。群众可选择向驾校报名进行培训后,由驾校帮忙报名考试,也可以到南安市交警大队任意服务窗口自行报名。

全部科目考试报名费用统一为160元,体检费用为10元。每次预约考试有2次机会,第一次预约考试不合格需要补考的不收费,第二次预约考试按表列收费标准的50%收取补考费,第三次及以上预约考试的,按表列收费标准的30%收取补考费。

熊迁水告诉记者,科目一和科目四为安全文明驾驶常识理论考试,科目一考完后,可以选择考其他科目。报考的群众首先需要进行身体检查(自行到有体检资质的医院或到交警大队一楼大厅体检服务室),根据自身的情况在窗口预约考试地点和时间。目前,南安有2个考场可以考试,一个是交警大队考试场,一个是南安市康达考试场。

16日,记者在南安市康达考试场看到,不少群众在等待考试。考场内,一名考生正在驾驶三轮摩托车进行摩托车驾驶证考试。据悉,科目二和科目三为路考。科目二考试内容有桩考、单边桥、坡道定点停车与起步,科目三考试内容有上车准备、起步、通过路口(路口左转弯或路口右转弯)、加减挡、通过人行横道、直线行驶、掉头、变更车道、靠边停车等。

“现在需要报考的人较多,有的人就打出‘包过’的幌子,收取高额的培训费,最后考生没有准备充分就来考试,导致重考多次。”熊迁水提醒广大市民,所有科目都为电子评判,考生需要多学习理论,多练车熟悉驾驶,才能提高考试的通过率。

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

雨天路面不再涝 南安这一路段排水系统整治成效明显

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 蔡志伟 王文生 文/图) 近日,记者从泉州市公路中心南安分中心获悉,国道324线晋江交界处交叉口至官桥镇前梧村塔峰加油站段排水系统整治项目已进入尾声,预计5月底完工。

得益于该项目的实施,该路段经受住了4月以来的强降雨考验,有效提升了群众的出行安全系数。

近日,记者在国道324线晋江交界处交叉口看到,该项目现场设置了一排醒目的反光锥,工人们正加快进度浇筑水沟内墙,沿线其他路段的水沟已经完工,涉及企业、商家出入口的水沟还加盖了加厚的水沟盖板,便利于群众出行。

“排水系统整治后,今年4月下旬暴雨的时候,整段路面都没有积水,大家出行安全更有保障,沿线群众和企业也不会再因暴雨受灾了。”官桥镇前梧村村委会主任林志新告诉记者



者。此前,遇到雨季,这一路段沿线经常出现不同程度的积涝,特别是下暴雨的时候,基本成了大水沟,对群众出行、企业生产造成了不利影响。

随着该排水系统整治项目的实施,前梧村段沿线雨季道路积水的顽疾得到了解决。“现在下大雨,路面也基本看不到水了”……项目实施以来,沿

线群众纷纷点赞。

“目前,该项目已完成2.2公里,剩余0.3公里正在加快实施,预计5月底完工。”泉州市公路中心南安分中心相关负责人介绍,早在2022年,为提升公路服务水平,按照南安市委、市政府及泉州市公路中心工作部署,该中心就对该路段路面实施“白改黑”,改善了沿线道路状况。但因城镇化发展,国道324线官桥段此前的边坡排水系统相继失效,造成道路沿线积水严重,给沿线群众、企业造成了较大影响。为有效解决道路积水顽疾,去年年底,南安公路分中心积极同南安相关部门沟通协调,并向上级部门争取建设资金,对这段排水系统进行完善。

记者了解到,该排水系统整治项目于今年3月启动,全线将新建改造水沟2.5公里,着力改善困扰沿线群众多年的道路积水问题。

投入100多万元 乐峰飞云村7公里水渠完工

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈清水 黄婉玲) 近日,南安市乐峰镇飞云村一条7公里长的水渠顺利竣工并投入使用。

16日,记者来到飞云村水渠项目现场,只见清澈的山泉水畅通无阻地流入沿线田地,一旁,几位村民正在田间劳作。

村民潘阿伯笑着说,这条水渠的建设,不仅解决了他们长期以来面临的灌溉难题,也为农业生产提供了有力支持。

原来,飞云村地处山区,农业是当地村民的主要收入来源。然而,长期以来,该村的农业生产面临着灌溉用水不足、雨季积水、排涝不畅等问题,制约了农业的发展和村民收入的增长。

为了解决这一难题,飞云村积极争取农业基础设施项目。2023年10月中旬,飞云村投入100多万元,经过半年精心规划和组织实施,终于建成了这条水渠。

飞云村党总支委员潘阳辉介绍,这条灌溉水渠的建设,不仅打

通了村民农田灌溉用水的“最后一公里”,更是有效保障了农业生产的顺利进行。

据介绍,在飞云村笋塔水库上游有小蔗头水库及双溪口水库两座小(2)型水库,现两座水库尾水渠部分未衬砌,已衬砌段渠道虽经历多次加固,但因建设年代较为久远,渠道砂浆多已老化,渗漏严重,难以满足下游村民引水灌溉和生活生产需求,成了村民们心中的一件“堵心事”。

“以前,旧水渠宽仅1米,且有沙

石淤泥,每逢雨季,沙石都会冲进田里,破坏耕地。经过重新修缮后,水渠上宽2.5米,底座宽1.5米,深1.2米至1.5米,三面均用水泥浇筑而成,防漏防渗,蓄水量更多,水流也更畅通。”潘阳辉说。

值得一提的是,这条灌溉水渠的建设还能发电增收。水渠流经的山地,水资源丰富,为发电提供了便利条件。乐峰镇充分利用这一资源,将水资源转化为电能,实现了资源的有效利用和经济的可持续发展。

男子专挑晚上行窃 警方5小时擒获

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 杨景志) 白天,他在网络上宣传正能量;入夜,他却重操旧业,化身“夜行贼”,不开锁、不撬门、不砸窗,见到未上锁的房屋便擅自闯入。

13日15时许,南安市公安局刑侦大队洪瀚中队接群众刘先生报警称,其存放于公司办公室抽屉里的一叠现金被盗。接报后,侦查员立即赶赴案发现场开展调查工作。经过摸排走访,结合相关证据指向,侦查员很快锁定作案人。随后,侦查员乘胜追击,对犯罪嫌疑人戴某作案后的轨迹循线追踪,进一步锁定其落脚点。

当天20时许,抓捕组民警在泉州市区一工厂宿舍内抓获犯罪嫌疑人戴某。此时,距离报案不到5小时。

经查,戴某有着多次盗窃前科,平日在网络上立“努力奋斗”“向上青年”的正能量人设,试图在短视频平台开辟直播赛道。入夜后,他却选择自己熟悉的“副业”,四处闲逛寻找目标实施盗窃。今年2月以来,戴某多次窜至南安市梅山镇等地作案多起,先后盗窃运动鞋、工地电缆线及现金等财物。

目前,戴某已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

眉山山后村:撂荒地焕发新活力

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 近日,在南安市眉山乡山后村一片撂荒地,村民们正在平整土地,“沉睡”的土地资源正在焕发新的活力。

“之前我在村里承包了50亩土地,种植红米、黑米,产量总体

还不错。这一次开辟新田,也是为了响应政府号召。”阿冒家庭农场负责人陈仅生告诉记者,这30多亩土地平整过后,他将统一种植红米、黑米。

“这片土地已经荒废了20多年,村委会通过鼓励种粮大户扩大

种植面积,并给予一定帮扶政策,例如购买农机资金补贴等,在种子销售方面进行帮助和引导。”山后村党支部书记周玉章介绍,近年来,山后村已盘活100多亩撂荒地,既促进了村民增收,又让闲置的土地产生经济效益、重焕生机。

资源回收企业如何“反向开票” 市税务局举办政策解读会

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 陈晓静) 16日,国家税务总局南安市税务局在福建海西再生资源产业园,举办再生资源企业“反向开票”政策解读会,共有近70名企业代表参会。

4月25日,国家税务总局印发《关于资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”有关事项的公告》。《公告》明确,自2024年4月29日起,自然人报废产品出售者向资源

回收企业销售报废产品,符合条件的资源回收企业可以向出售者开具发票,简称“反向开票”。

活动中,市税务局工作人员利用电子大屏幕展示PPT课件,深度剖析,详细解读了相关政策细节,与会人员认真听取。

“我们通过成立专家团队,对再生资源回收企业用票,以及政策落实过程中的一些风险事项,进行跟

踪指导。”市税务局美林分局分局长黄哲森说,希望通过加强宣传,提升“反向开票”政策的知晓度,同时加强辅导,如指定专人对接重点企业。

下一步,市税务局将继续通过对企业的政策宣讲、设立窗口“反向开票”咨询专窗、线上实时解答等方式,确保纳税人懂政策、能开票、会申报,为推动大规模设备更新和消费品以旧换新添助力、提效能、优环境。

省老体协领导
到南安调研基层老年人体育工作

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 方恂福) 15日至16日,福建省老体协主席王美香带队到南安开展基层老年人体育工作调研。南安市副市长邱雪亮陪同。

调研组一行分别走访诗山镇、诗山镇社一村、梅山镇、梅山镇鼎诚村的老年人活动中心,实地察看老体协办公场所、活动场地和老年人体育活动展示等,听取相关工作情况汇报,详细了解老年体育的发展现状、组织机构、辅导站和辅导员队伍建设以及老年人活动场所和设施建设及使用情况。

在16日召开的座谈会上,与会领导、嘉宾畅所欲言,深入交流。王美香详细听取了南安老年人体育工作情况汇报,对南安老年人体育工作和场所设施建设给予充分肯定,并提出了指导意见。她强调,老年人体育是体育工作的重要组成部分,事关群众福祉,希望南安继续关心支持好老年人健身体育事业的发展。

南安开展节水周宣传活动

本报讯 (记者 陈江涛) 昨日,南安市城市管理局联合南安水务公司、南安洁源检测公司,在市区源昌财富广场开展节水周宣传活动。

活动现场,工作人员通过分发节水宣传单、布展板的方式,向市民宣传节水周的由来和国家关于节约用水的号召,普及节水小常识,解答居民的供水问题。现场还组织市民参与线上答题活动,赢取小礼品,邀请市民参与承诺墙签名活动。

此外,现场还设置快速检测、用水咨询、用水维修等站点,解决群众用水问题,为群众提供贴心、便捷的供水服务。

闽科“青芒”救护队 获评全省表现突出志愿者团体

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 洪福星) 近日,福建省防痨协会表彰了15支2023年度全省百千万志愿者结核病防治知识传播活动提升行动表现突出志愿者团体,闽南科技学院“青芒”救护队榜上有名。

近年来,南安积极开展结核病防治科普志愿服务,通过对志愿服务团体的培训和支持,广泛凝聚社会力量,开展形式多样的结核病防治宣传活动。2023年7月—12月,南安市疾病预防控制中心联合闽南科技学院“青芒”救护队,开展“三进一到”预防结核宣传行动,“零距离”宣传引导群众早发现、早诊断、早治疗,引导群众做自己健康的第一责任人;在康美镇各村、玲苏中学、新侨中学和闽南科技学院等地开展了10余场预防结核宣讲活动,受益人群达1000余人,受到了当地群众的一致好评。

南安市交通运输局 开展三类维修企业消防安全培训

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 张韵) 14日下午,南安市交通运输局组织开展辖区三类维修企业安全消防培训,共53家三类维修企业安全生产负责人及管理人员参加培训。

培训会上,市交通运输局相关负责人分析了当前机动车维修行业安全生产形势和存在的薄弱环节,要求各企业严格落实安全生产主体责任,及时排查和消除汽车维修企业的消防安全隐患,按规配备和规范操作消防器材,全力防范和遏制安全生产事故发生。

此次培训会特邀泉州子安应急服务讲师进行授课,通过观看消防案例视频、图片等资料,结合机动车维修行业特点,详细讲解了火灾现场逃生与自救、汽车火警的预防和处理、防火以及应急处置、办公场所用电用油用气安全、消防器材的识别及正确使用等消防安全知识,并组织与会人员进行消防安全应急演练。

遗失声明

南安市溪美街道办事处贵峰村民委员会不慎遗失一枚圆形木刻公章,现声明作废。

南安市溪美街道办事处贵峰村民委员会
2024年5月17日

遗失声明

本人(曾祥飞,居民身份证号:522424198404031819)名下的黑色、豪爵牌两轮摩托车不慎丢失,车牌:闽C9KK58,现登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照法律法规处理。

曾祥飞
2024年5月17日